

匯文讚領袖 團體團結 「中國夢」助圓

愛國愛港立場清晰 引領思想推動輿論



戴德豐與董趙洪煒。黃偉邦攝



張志剛、蔡德河與姚志勝。彭子文攝



蔡冠深與王樹成。潘達文攝



方潤華與林樹哲。曾慶威攝



王國強、楊孫西與王樹成。潘達文攝



吳思遠與黃英豪。莫雪芝攝



施榮懷、施子清、盧文端、楊孫西與方潤華。曾慶威攝

國家主席習近平提出「中國夢」，是所有中華兒女的夢想。在實現「中國夢」的過程中，本港各大社團領袖都認為，《文匯報》可以發揮積極的作用，包括以一貫愛國愛港的清晰立場，向港人介紹國家的最新發展，發揮好加強內地與本港溝通的橋樑作用，發揮在港的思想引領及輿論推動作用，及繼續團結華僑各界，為實現「中國夢」努力。

盧文端：了解國情重要途徑

全國工商聯副主席、全國政協外事委員會副主任盧文端形容，本報作為本港傳媒，一直堅持清晰立場，客觀報道本港與內地的最新情況，成為本港和海外讀者更了解內地情況的重要傳媒、途徑。他希望本報未來繼續加強在內地新聞的報道，發揮加強本港與內地溝通的作用。

他續說，在現時的社會氣氛下，本報應清晰表達愛國愛港的立場，並積極報道有關政改等各方面的政經、社會消息，使本港市民可以接收到客觀的資訊，使社會對不同問題的討論回歸到理性溝通的方向。

蔡冠深：將報道更貼近港情

全國政協教科文衛體委員會副主任、中華總商會永遠名譽會長、新華集團主席蔡冠深讚揚，本報一直以來的工作都做得非常出色，消息很快而且非常準確，港人如想知道內地的消息，就一定會看本報，市民對本報的報道都非常有信心。

他認為本報應該繼續將內地的情況介紹給本港，例如普遍港人不太了解政協工作，本報就定期有篇幅介紹政協，可以令讀者更加了解內地情況，而最重要的是將報道更貼近港情，能令港人更加接受。近期本港政治爭拗頻仍，他建議本報可以繼續以中立如實的報道，讓大家互相討論甚麼方法對本港才是最有利的，幫助本港發展。

王國強：續當兩地溝通橋樑

全國政協文史和學習委員會副主任王國強表示，本報在加強內地與本港溝通方面的工作做得很好，至於愛國愛港方面的工作亦十分出色。他認為，要實踐由習近平主席提出的「中國夢」，本報應該秉承現有的工作，即繼續擔當維繫本港與內地之間溝通的橋樑，為港人帶來更多有關國家發展的新聞。

林樹哲：積極維護「一國兩制」

全國政協常委、香港福建社團聯會主席林樹哲表示，本報是其及屬下員工最喜愛的報紙，不僅內容豐富，且極具內涵，並客觀真實報道本港與內地的情況，在對促進內地與本港的關係、維護「一國兩制」、落實《基本法》等方面發揮着重要作用。他希望，未來本報充分發揮在港的思想引領及輿論推動作用，為促進兩地關係貢獻更多。

戴德豐：引導年輕人思想

全國政協常委戴德豐認為，本報充滿正能量，不僅幫助港人認識內地，且在推動港人愛國愛港及引導年輕人思想等方面起重要作用，希望本報未來能更深入基層，越辦越好。

陳有慶：活動頻繁促進交流

香港僑界社團聯會主席陳有慶認為，本報過去做了很多加強內地與本港溝通，以及宣揚愛國愛港方面的工作，並得到重大成效，對內地與本港發展作出重要

貢獻，並時常舉辦不同活動，令內地與本港交流更加活躍。他認為，習近平提出的「中國夢」發展方針，對內地與本港都有好處，本報可以繼續以「中國夢」為目標，以各種報道對外宣揚「中國夢」的重要性。

現今本港社會上充滿各種爭議，陳有慶希望本報能夠再接再厲，以中立報道化解爭議，令社會更加和諧。

霍震寰：網上平台資訊最新

港區全國人大代表霍震寰表示，自己每日都看本報，有時亦會通過本報網上平台了解最新資訊，認為本報在政治、社會等問題上，堅持清晰立場，使許多讀者了解到客觀資訊。

他又指，本報在報道內地招商等方面非常支持，使更多內地省市在港招商的情況，可以得到廣泛報道，使更多讀者了解到這些內地資訊，希望未來可以繼續加強內地與本港的溝通作用。

黃英豪：國家發展報道權威

全國政協委員黃英豪說，自己看本報已經20多年，因為本報有關國家發展的報道「肯定是第一手的」，也特別權威，希望本報能對習近平提出的「中國夢」，在本港社會引起討論，讓大家可以好好理解，尤其社會缺乏討論這些嚴肅問題的平台，由本報帶動「中國夢」討論最合適。

方潤華：盼增海外華僑聯繫

身為幾十年的老讀者，協成行集團主席、基金主席方潤華每天都透過本報，第一時間了解內地的信息。他表示，很高興出席報慶，讚揚本報多年來在促進內地與本港交流方面作出的貢獻。他說，海外華僑亦是實現「中國夢」的重要力量，希望未來本報能繼續加強與海外華僑的聯繫，並更多地關注青少年議題，鼓勵中小學生發表意見，祝願本報繼續發揚光大，成為



霍震寰、梁祖彝。攝



黃定光、韓淑霞與霍震宇。黃偉邦攝

內地與本港老、中、青最愛的報紙，為促進祖國統一大業，為實現「中國夢」作貢獻。

林貝聿嘉：報道客觀內容豐富

香港各界婦女聯合促進會主席林貝聿嘉說，「中國人應該看文匯報」，讚揚本報報道客觀、立場中肯、內容豐富，涵蓋經濟、文化、政治多方面內容，是其多年來堅持閱讀的報紙，希望本報繼續扮演好橋樑角色，傳遞正能量。

施子清：助港人了解祖國

原全國政協委員施子清親切稱呼本報為「兄弟」，稱來港至今每日堅持閱讀。他說，本報見證着本港發展及回歸祖國的歷程，在服務本港市民，幫助港人認識祖國、了解祖國發展扮演重要角色。

楊孫西：不同階段不同角色

原全國政協委員楊孫西說，本報65年來在不同的歷史階段扮演不同角色，當今更在實現「中國夢」的歷史進程中扮演重要角色，冀聯繫溝通內地與本港，發揮更大的作用。

霍震宇：反映社會實況

北京市政協委員霍震宇認為，面對現今社會資訊發達，互聯網上充斥很多不實的消息，而本報作為重要的訊息平台，能夠過濾真假的報道，同時好像一面鏡子，反映社會實況。他形容，本報的新聞又快又準，十分可靠，對他個人工作和作決定有很大幫助。

他補充，現時中國改革開放以至世界的發展也轉變得很快，港人進入內地投資，依賴本報的資訊以了解內地情況，而很多內地人亦轉趨國際化，亦可透過本報了解本港和國際的情況。

王振聲：與時並進評論中肯

香港新界總商會主席王振聲讚賞本報與時並進、評論中肯，是一份「負責任的報紙」。他說「中國夢」已存在他的心底多年，又憶述自己上世紀70年代到加拿大讀書時，已感受到做「三等公民」的痛苦，故此他十分期待國家能踏上偉大的復興道路，本報作為有影響力的傳媒，應繼續堅守愛國愛港、客觀持平的立場，憑良心做事。